

无锡:创新创业打造经济发展“双引擎”

□ 本报记者 过国忠

记者4月27日从无锡市委宣传部召开的“无锡市重点工作新闻通报会”了解到,近年来,无锡将促进大众创新创业作为带动就业、吸引人才、助力转型发展的重要抓手,积极营造“大众创业、万众创新”的创业氛围,着力打造经济发展的“双引擎”。

统计显示:去年全市扶持各类人员自主创业1.2万人(其中扶持大学生创业1421人),带动就业7.6万人。今年一季度,全市扶持自主创业2505人(其中扶持大学生创业331人),带动就业8768人。无锡被人社部命名为国家级创业型城市。

无锡是如何推进创新创业?

完善扶持创业新机制。目前,全市已初步形成了扶持大众创新创业的组织领导体系、政策支持体系、创业培训体系、创业服务体系和工作考核体系。将扶持自主创业列为

市政府为民办实事的重要内容,每年确定工作目标,层层分解落实。

健全创业扶持新政策。市政府先后出台了促进全民创业、促进农村劳动者创业和促进大学生创业等政策,从创业培训补贴、开业补贴、租金补贴、小额贷款、创业带动就业补贴等,形成了促进全民创业的政策链。无锡在全国率先出台大学生租房补贴政策,外地大学生到无锡就业创业,可按博士每月800元、硕士每月600元、学士每月500元给予租房补贴。

搭建建筑巢引凤新平台。根据创业者的不同特点和需求,着力打造门面型、楼宇型、市场型、加工型、种养型“五类创业载体”。自去年底,共建设创业孵化基地213个,入驻创业7661户。江南大学大学生创业园等10家创业载体被认定为省级大学生创业园和省级

创业示范基地。

创新孵化培育新举措。无锡组建了由风投专家和企业家约80人组成的创业导师队伍,以及由公共就业人才服务机构和创业培训教师约60人组成的创业辅导员队伍,将政策落实、创业培训、融资辅导、园区服务、宣传引导等资源有机整合起来,为创业项目注册落地、获取资金支持 and 快速成长提供保障和支撑。同时,将扶持全民创业的各项服务事项纳入全市基层人力资源社会保障公共服务平台标准化建设重要事项,政府部门服务创业的能力和水平不断提高。

“今年,我市将围绕国家和省关于发展众创空间推进大众创新创业的决策部署,大力推进无锡市创业引领工程,实施主体培育、能力提升、政策落地、孵化推进、服务优化‘五项行动’,全面提升促进大众创新创业工作水

平,助推我市经济社会转型发展、增强创新能力和城市竞争力。”无锡市政府相关领导说。

未来,无锡将针对各类不同群体,实施专项推进计划,促进生存型创业向创新型创业转型。3年内,力争扶持创业3万人,带动就业10万人;健全创业培训体系,构建以能力促创业的长效机制。3年内,力争新建省级创业培训示范基地3家,开展创业培训5万人以上;进一步提高创业政策的针对性,形成具有无锡特色的创业扶持政策体系。以构建众创空间等创业服务平台为载体,加快创业孵化基地和大学生创业园建设,有效整合各类政策和服务资源。3年内,力争建设创业孵化基地建设(大学生创业园)26个。引导建立创业投资基金、风险投资基金15只,遴选扶持优秀创业项目200个,培育年销售规模100万元以上的大学生创业企业100家以上;

不断增加创业服务供给,向各类创新创业群体提供更加优质、高效的服务。建立在锡高校大学生就业创业工作指导站,推动创业服务网络向高校延伸。

除此,无锡将针对众创空间等新型孵化机构集中办公等特点,简化住所登记手续,采取一站式窗口、网上申报、多证联办等措施提供注册便利。免费为各类创业群体提供政策咨询、信息服务、项目开发、风险评估、开业指导、融资服务、跟踪扶持、权益保障等“一条龙”创业服务;搭建创业交流平台。健全各级创业者协会,通过创业讲堂、创业沙龙等多种形式,帮助创业者了解创业信息、学习创业经验、寻找创业伙伴和创业投资人;进一步完善创业导师和创业辅导员制度,通过结对帮扶的形式,扶持各类创新创业群体成功创业。

■动态播报

江都新聘200名挂职博士教授

科技日报讯(通讯员马晓华 记者过国忠)4月24日,扬州市江都区举行“千博进千企”成果展暨“龙川英才”资助仪式,新聘200名教授博士挂职200家企业,并确定2015年度江都“龙川英才”引进计划资助企业10名。

据了解,2011年,江都在全省率先启动“千博进千企”计划。几年来,累计从175家高校院所引进1048名博士教授挂职707家企业,其中有318名挂职副教授以上人才项目494个,获批192个,获资助金5686万元,获批市级以上人才项目数和金额均列扬州前列;2012年省“双创博士”获批数全省第二,获批13个省重大科技成果转化资助项目,专项资助1.26亿元,位列苏中苏北第一;高新技术产业增加值占规上工业比重由2010年的29%跃升至2014年的50%,国家高新技术企业在全市率先突破100家。

宜兴国际素食文化暨绿色生活名品博览会开幕

科技日报讯(记者过国忠 通讯员齐永明 何振兴)为期5天、全程免费开放的2015宜兴国际素食文化暨绿色生活名品博览会,4月29日在中国历史文化名城宜兴市云湖风景区大觉寺拉开帷幕。

据了解,宜兴国际素食文化暨绿色生活名品博览会以“传播素食文化,倡导绿色生活”为主题,展品主要为素食与绿色相关产品,有来自台湾、日本、法国、印度等地的200多家厂商出席,为素食、保健、绿色生活用品及相关企业搭建一个良好的交流平台。已连续成功举办三届,吸引近百万人次来到宜兴体验素食盛宴。今年的素博会以“素食宜兴”为主轴扩大办展规模,邀请全球五大洲的特色厂商进驻,活动内容丰富多彩。尤其在“五一”节日期间,还将在云湖国际会议中心举行“2015中国宜兴国际素食节”活动,集中展示素食文化,游客既可观国际高端素食,又能品尝各种特色素食,满足市民游客对素食餐饮的需求。

“前三届素博会的举办,在不同程度上加强了宜兴与台湾两岸的旅游交流合作,与法国、西班牙等其他国家的沟通联系,并且通过签订旅游交流合作协议,进一步拓展了宜兴与国内外的经贸、文化、旅游交流和合作。”宜兴市委书记王中苏说。

万安汽车打造新能源汽车专利群

科技日报讯(实习生朱文杰)一个不起眼的汽车悬架系统,被21项发明专利、19项实用新型专利紧紧包裹。常州万安汽车公司围绕核心产品打造了一个专利群,今年以来,先后引来5家投资公司和常州本地企业的青睐。4月中旬,一家风投公司已确定投资2500万元入股万安汽车。

一直以来,汽车汽配产业都是常州的支柱产业。2011年,常州市钟楼区抓住新能源汽车的发展机遇,基于该区良好的汽车零部件产业基础,成立了千人计划(常州)新能源汽车研究院。截至2014年底,该院院已引进国家“千人计划”人才23名,引进和培育新能源汽车关键零部件项目47个,业务涵盖电池、电机、电控、汽车电子、汽车装备等关键领域,形成了新能源汽车领域高层次人才和高端技术的集群优势。据悉,钟楼区一直努力加强知识产权的创造、运用、保护和管理,构建全产业链的专利体系,提升产业竞争能力。钟楼经济开发区去年全年申报知识产权共1200件。

巧借西瓜东风催热横溪乡村游

科技日报讯(实习生陈佳佳 记者张晔)皮薄瓤甜,入口即化,没错,说的就是南京江宁的横溪西瓜,它素有“北大东,南横溪”之称。第十四届中国横溪西瓜节4月20日举行。

本届“西瓜节”以“甜美横溪,醉美乡愁”为主题,陆续推出九大主题、四十余场系列活动,几乎每天有节目。和往年有所不同的是,今年不少活动项目都更加注重游客的体验,增加了参与和互动的环节。参加“我和西瓜一起长大”主题活动的家庭,可深入瓜田,亲身体验西瓜从育苗、幼苗、伸蔓到瓜熟的全过程,感受收获的喜悦;“夏日横溪欢乐季”系列活动中,市民则能见识到“瓜王争霸赛”中各家西瓜争奇斗艳的场景。2015年,横溪西瓜种植面积达5.5万亩,其中设施栽培4.2万亩,可望为市民提供16万吨优质西瓜,预期总产值5亿元。横溪西瓜成为江宁、南京的一张绿色名片,借助一个个小小的西瓜,以及顺藤结瓜式的经济发展模式,横溪的乡村旅游巧借西瓜东风,得到提速发展。

吴江与江苏审查协作中心战略合作

科技日报讯(通讯员沈杰)4月22日,吴江区知识产权局组织20余家电梯企业代表参加专利审查协作江苏中心“开放日”活动,与江苏专利审查协作中心签订战略合作框架协议。江苏中心自成立以来首次举办“开放日”活动,开放日当天将举行知识产权宣传咨询活动;与法院联合组织,企业进行知识产权庭审观摩,举办商业秘密的管理和保护专题讲座;在武进日报开辟专版宣传知识产权优秀企业典型经验;组织区内正版正货示范街区创建单位前往其他先进地区参观学习。同时邀请国内知名专家,重点围绕专利运营、PCT申请及专利侵权诉讼等内容,举办了10多场专题培训。

限公司、工商银行常州分行与常州复丽宝第复合材料有限公司分别达成了项目融资合作。一批IPO和新三板挂牌后备企业与券商集中签订了签订IPO上市协议和新三板挂牌协议。

近年来,常州钟楼区主动拓宽融资渠道,大力改善金融环境,全区金融工作呈现出存贷增长平稳、投放结构趋优、融资渠道趋宽、风险防控趋强的良好态势。为服务重点企业和重大项目方面,金融机构也给予了大力支持,南京银行常州分行与常州精研科技有

限公司、工商银行常州分行与常州复丽宝第复合材料有限公司分别达成了项目融资合作。一批IPO和新三板挂牌后备企业与券商集中签订了签订IPO上市协议和新三板挂牌协议。

近年来,常州钟楼区主动拓宽融资渠道,大力改善金融环境,全区金融工作呈现出存贷增长平稳、投放结构趋优、融资渠道趋宽、风险防控趋强的良好态势。为服务重点企业和重大项目方面,金融机构也给予了大力支持,南京银行常州分行与常州精研科技有

出12篇优秀报告,其中6篇是青年优秀报告。会议期间,中国矿业大学还与参加会议的高校进行了多种形式的学术交流,签订了系列合作协议。

国际矿业科学与技术大会1985年由矿业大学发起并定期主办,至今已连续举办了七届,是国际上矿业科学领域有较大影响的高层次、多元化、开放式的学术交流与合作平台。本届大会由美国肯塔基大学、英国诺丁汉大学、德国波鸿工业大学等8所全球知名的大学协办。

裕禄的生平事迹,而且总结归纳了“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神,并联系研发部的实际,号召研发部全体党员干部面对新常态下的行业形势,发扬焦裕禄精神,在为人处事上要严以用权、严以修身、严以律己,做到谋事要实、做人要实、创新要实,践行三严三实,推进作风建设;在平时的工作中要坚持品牌引领战略,突破产能、品质三大瓶颈,助力锡柴荣光的早日实现。

微党课让更多的“好声音”从最基层发出,起到了实实在在的党课大作用。

总数达20家。在每年4·26世界知识产权日期间,武进都要开展丰富多彩的知识产权宣传周活动,区科技局联合区人民法院、工商局、文广新局以及知识产权中介机构等举行大型广场宣传咨询活动;与法院联合组织,企业进行知识产权庭审观摩,举办商业秘密的管理和保护专题讲座;在武进日报开辟专版宣传知识产权优秀企业典型经验;组织区内正版正货示范街区创建单位前往其他先进地区参观学习。同时邀请国内知名专家,重点围绕专利运营、PCT申请及专利侵权诉讼等内容,举办了10多场专题培训。



第四届锡山区厚桥街道中东村梨花文化节近日在晏家湾梨园举行。此次文化节以“浪漫梨花,最美中东”为主题,开展了“梨花小天使”评选、摄影采风、挖茶菜、包馄饨、梨树认养等活动。厚桥街道中东村是无锡市知名的梨园种植基地,整体规划面积1000亩。该村依托“一村一园”建设,调整农业产业结构,发展现代高效农业,在晏家湾开发建设优质精品果园,种植优质皇冠梨500亩,年产皇冠梨20多万斤。据了解,近年来,依托中东村晏家湾精品果园,厚桥街道精心策划,推“梨”及“礼”,巧借“梨文化”的传承来大力打造特色农业品牌,既提升了现代新农村形象,又推动了乡村旅游的发展。图为几名学生在赏花。

常州钟楼区为企业科技创新提供金融保障

科技日报讯(陈伯平 记者丁秀玉)4月24日,常州钟楼区政府分别与中国农业发展银行常州市分行、兴业银行常州支行、招商银行常州分行等多家金融机构签订了战略合作协议,为区内企业转型升级、创新发展提供金融保障。

政府牵线搭桥,银行为成长性强的中小企业提供创新的金融服务产品,是这次钟楼区银企合作的重大亮点。招商银行常州分行的“新三板挂牌贷”,平安银行常州分行的“政务数据贷”,兴业银行常州支行的“助保贷”等,为钟楼区企业的转型升级提供有力支撑。

据了解,此次会议主题为“现代矿山的生态、安全与可持续发展”,以中英文方式进行,共有150多名专家学者作会议报告,主要围绕“绿色开采与生态矿山”、“矿山安全与职业健康”、“岩土力学与环境岩土工程”、“洁净煤技术与低碳利用”、“矿山智能装备及技术”以及“矿产资源开发与新能源”等6个专题展开深入研讨。大会共收录了267篇拓展摘要及论文,会后并将正式集结出版。大会还评选

一汽锡柴:微党课开启党员教育新模式

□ 通讯员 许武英 本报记者 过国忠

不仅如此,徐舍还是宜兴的农业强镇,拥有13万亩可耕地、10万亩良田,3.3万亩水面,约1万亩山地。近年来,在加快农业产业结构调整、加速推进“农业增效、农民增收工程”中,徐舍镇党委政府坚持“有了青山绿水,才有金山银山”的发展理念,依托良好的生态自然环境,与农业科研院所合作,重点发展高效特色种养业,生态种养专业合作社、家庭农场、农产品销售专业合作社等。如今,这里生态农业园、现代果园密布,四季蔬果飘香。

值得一提的是,在大力发展农业、文化产业的同时,徐舍同步加快发展服务业。如今,徐舍镇已经打造出占地1195亩的根大生态园、西乡白芦生态种养专业合作社、老潘水蜜桃种植专业合作社、华东水产批发市场、江南山羊合作社,以及维克香食品有限公司、洪福楼食品有限公司等一批农业龙头企业 and 农副产品品牌。可以说,这里已成为觅最鲜活食材,享受舌尖美味的绝佳场所。

日前,一汽解放锡柴重机部全体党员聆听了由第二党小组组长章高峰讲授的微党课《培育和践行社会主义核心价值观》。短短10分钟,使每位党员知晓了培育和践行社会主义核心价值观的重大意义,领会了“三个倡导”的科学内涵,以及如何践行社会主义核心价值观。这是记者在锡柴采访中了解到的基层党支部开展微党课活动的一个案例。

锡柴党委在去年试行微党课的基础上,今年在全厂各支部中全面推行微党课,将开展微党课“学、评、赛”活动列入了“品牌引领,先锋先行”党员三品牌主题实践活动中,明确要求各党支部要充分组织资源编制课件,挖掘优秀党员担任“微党课”教员,不断提升活动质量。

要求明确后,各党支部积极行动,推动了党课教育蓬勃开展。各党支部的微党课均紧扣了一个“微”字。具体体现在主题聚而精、切入点小而巧、架构简而清,课件编制都在短小精

悍上下工夫。采购党支部采购管理党小组组织的微党课《多措并举促廉洁》根据涉外部门的实际,选择了廉洁这个主题,通过列举告诫党员要切实提高廉洁从业意识,营造风清气正的工作氛围,推动部门各项工作有序开展。1000多字的教学有案例、有分析、有措施,使受众听得进,说得出口,取得了良好的教学效果。

完成了现代化指标。武进对照国家知识产权强县工程示范区建设要求,以先进碳材料、半导体照明及电子信息产业、智能装备制造为切入点,探索实施专利信息导航产业发展工程。江苏省知识产权研究中心已选址武进科创中心设立了省知识产权研究中心产业导航基地,为全区重点产业及企业服务打下前期基础。该基地将结

合武进产业与企业特点,开展一对一特色服务。依托江苏省产业知识产权公共技术服务中心,武进建立了专利信息库,供区内企业使用,吸引了一批优秀的专利、商标代理机构等中介服务机构进驻武进高新区。去年武进区企业获得省知识产权战略推进计划4项,省专利实施计划1项,省涉外维权援助1项,截至去年年底,省知识产权贯标示范创建企业

武进:多措并举攀专利高峰

□ 殷亚红 白雪 本报记者 丁秀玉

请及授权各项指标进展顺利。2014年全年完成专利申请15822件,已占全年指标的105.1%,占常州市申请总量的41.82%;授权总量8012件,完成全年指标的114%,占常州市授权总量的44.14%;发明专利申请量4400件,完成全年指标的110%,占常州市发明专利申请总量的37.7%;有效发明专利拥有量2402件,万人有效达到了14.98件,提前

量达13.9件,均位居全省第四。每万户法人企业申请注册商标1510户,居全省第一位。今年,常州市通过国家知识产权局评定,正式成为国家知识产权示范城市。全市7个辖市、区均已列为省知识产权战略试点示范单位。

南京农业大学牵头完成棉花基因组测序

科技日报讯(记者张晔)由南京农业大学作物遗传与种质创新国家重点实验室张天真教授和陈增建教授牵头的一个国际合作团队共同近日完成了陆地棉基因组的测序。相应的研究成果《四倍体棉花基因组测序为纤维品质改良提供重要的资源》于4月20日发表于国际顶尖杂志《自然-生物技术》。

陆地棉是世界上最重要的棉花栽培品种,占全球棉花种植面积的90%以上。中国是世界最大的产棉国,最大的纺织大国和最大的纺织品出口大国,在国民经济发展中起很重要的作用。尽管陆地棉在棉花产业中占据核心地位,但由于异源四倍体遗传的复杂性,相关的全基因组测序工作一直难以开展。本成果利用HiSeq2500最新测序平台,结合17万对BAC末端序列和近5百万个高密度的SNP遗传图谱,成功构建了高质量的陆地棉全基因组

图谱;解析了四倍体棉花两个亚基因组的非对称进化机制;发现了MYB基因家族中的一个分支在纤维发育中起重要的作用,陆地棉中多个纤维素合酶等糖代谢基因在驯化过程中受到了显著的正选择作用,与棉纤维品质改良有直接关系。陆地棉基因组测序的完成,将极大推动棉花基因组学的发展,为棉花的遗传改良、基础生物学研究、多倍体作物的进化和杂种优势的研究发挥重要作用。

陆地棉基因组测序计划得到了国家973计划、国家自然科学基金和中央高校基本科研业务费的大力支持。项目参与单位包括南京农业大学、诺不致源生物信息科技有限公司、美国德克萨斯大学奥斯汀分校、中科院上海植物生理生态研究所、美国德州农工大学、美国农业部、澳大利亚公共健康科学与工业研究组织等国内外多家科研机构。

常州将用3年时间建设成国内一流知识产权强市

科技日报讯(记者丁秀玉)记者近日在常州市国家知识产权示范城市建设推进会上获悉,常州将力争用3年时间,建设成为国内一流的知识产权强市。为进一步推进知识产权示范城市建设工作,该市政府成立了常州市国家知识产权示范城市建设工作领导小组,市长费高云任组长。

近年来,常州市知识产权工作成效显著,专利创造量质并进,各项指标位居江苏省前列。2014年全市专利申请37833件,其中发明专利申请11668件,专利授权18152件,其中发明专利授权1696件,万人有效发明专利拥有

宜兴徐舍:乡村休闲旅游产业特色浓

科技日报讯(过国忠 通讯员何振兴)4月27日,记者来到宜兴徐舍看到,这里高效设施农业、文化和服务业蓬勃发展。尤其其中,那一座座建筑风格各异、整洁敞亮的农家小院,乌米粽、乌米锅巴、乌米年糕等农家菜肴,吸引了四面八方前来度假观光休闲的觅鲜客。

宜兴徐舍,古称“瀛溪”,历史遗存及非文化遗产丰厚。这里的西溪遗址,曾出土陶器、陶壶、陶罐等残器以及斧、铲、镰等石器,出土有穿孔鹿角器,并发现有红烧土遗迹,是全国重点文物保护单位;这里还盛产古桥,境内鲸塘桥、福田桥皆为江苏省文物保护单位。

徐舍镇党委书记林启中告诉记者,徐舍还拥有大刀舞、车水号子等六个“无锡市非物质文化遗产”名录,宜兴手工刻纸为“江苏省非物质文化遗产”,“宜兴丝弦”与“徐舍小酥糖”正在申报省级非物质文化遗产之中。其中,“梦之竞技”——西乡狮子舞、江南古韵丝弦依旧活跃在民间庆典之中。

日前,一汽解放锡柴重机部全体党员聆听了由第二党小组组长章高峰讲授的微党课《培育和践行社会主义核心价值观》。短短10分钟,使每位党员知晓了培育和践行社会主义核心价值观的重大意义,领会了“三个倡导”的科学内涵,以及如何践行社会主义核心价值观。这是记者在锡柴采访中了解到的基层党支部开展微党课活动的一个案例。

锡柴党委在去年试行微党课的基础上,今年在全厂各支部中全面推行微党课,将开展微党课“学、评、赛”活动列入了“品牌引领,先锋先行”党员三品牌主题实践活动中,明确要求各党支部要充分组织资源编制课件,挖掘优秀党员担任“微党课”教员,不断提升活动质量。

要求明确后,各党支部积极行动,推动了党课教育蓬勃开展。各党支部的微党课均紧扣了一个“微”字。具体体现在主题聚而精、切入点小而巧、架构简而清,课件编制都在短小精

请及授权各项指标进展顺利。2014年全年完成专利申请15822件,已占全年指标的105.1%,占常州市申请总量的41.82%;授权总量8012件,完成全年指标的114%,占常州市授权总量的44.14%;发明专利申请量4400件,完成全年指标的110%,占常州市发明专利申请总量的37.7%;有效发明专利拥有量2402件,万人有效达到了14.98件,提前

量达13.9件,均位居全省第四。每万户法人企业申请注册商标1510户,居全省第一位。今年,常州市通过国家知识产权局评定,正式成为国家知识产权示范城市。全市7个辖市、区均已列为省知识产权战略试点示范单位。